

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Евгения Николаевича Молодыченко**
на тему: «*Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и
метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-
дискурса и дискурса президентской риторики*»
по специальности 5.9.8 на соискание ученой степени
доктора филологических наук

Вашему вниманию предлагается отзыв на автореферат докторской диссертации Евгения Николаевича Молодыченко «Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-дискурса и дискурса президентской риторики». Диссертация представляет собой глубокий законченный труд, посвященный многоуровневому, полиструктуированному исследованию жанровых, репрезентативных и метапрагматических аспектов дискурсивных образований на материале англоязычных текстов «лайфстайл» и президентской риторики. **Актуальность** работы и вынесенных на защиту теоретических положений определяется соответствием проведенного антропоориентированного, социодетерминированного исследования доминирующей в последние десятилетия прагмалингвистической парадигме, совмещающей коммуникативно-синтаксические и когнитивно-семантические разработки в области лингвистики с учетом лингвокультурологических, аксиологических и эмоционально-оценочных параметров социально и контекстуально детерминированного языкового материала, текстоориентированного анализа дискурсивных практик.

Степень обоснованности научных положений и выводов, сформулированных в диссертации очевидна и не вызывает сомнения. Основой для теоретических наблюдений автора диссертации в рамках проводимого исследования послужили современные лингвофилософские разработки зарубежных и отечественных авторов в области лингвистики текста, общей теории дискурса, критической лингвистики, функциональной стилистики, жанроведения, социолингвистики и лингвистической антропологии, лингвистической прагматики, функциональной грамматики, прагмалингвистики, лингвистической аксиологии. Важно отметить, что приводимые в тексте диссертации лингвистические труды, которые подтверждают высокую профессиональную и общегуманитарную эрудицию Евгения Николаевича, подвергались в тексте диссертации глубокой интерпретации и критическому анализу в свете рассматриваемой проблематики, что позволило автору аргументированно сформулировать и

логично представить собственные теоретические положения по докторской диссертации, оригинальность, фундаментальность и правомерность которых убедительно подтверждается в ходе анализа языкового материала. Высокая степень обоснованности результатов исследования, представленных в работе, позволяет считать научные положения, выдвигаемые на защиту, объективными и полностью доказанными.

Новизна диссертации определяется объектом исследования, поставленными целями и задачами, которые автор успешно решает, используя разработанную в русле современных научных школ и течений методику интерпретативного текстоориентированного анализа дискурсивных практик, что предполагает использование релевантного инструментария в зависимости от конкретных решаемых задач. Новизна определяется также полученными результатами, общетеоретическая интерпретация которых предлагается в соответствующих выводах и логично выстроенном заключении, обобщающем теоретические итоги проведенной научной работы.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечены четким определением предметной области исследования, строгостью концептуального и терминологического аппарата, применением современных методов анализа, сопровождаемых исчерпывающими и убедительными комментариями, которые отличаются корректностью, четкостью, логичной стройностью и не позволяют усомниться в объективности проведенного исследования.

Теоретическое значение исследования определяется его вкладом в развитие базовых идей текстоориентированного дискурс-анализа, жанроведения, стилистики и изучением проблематики, объединяющей данные дисциплины. Разработанная модель функционирования текстов и методология их анализа в составе практик позволяет выявлять и объяснять процесс производства и потенциальные эффекты разнообразных текстов, имеющих различные параметры и решающих различные задачи участников коммуникации в процессе их контекстуально обусловленной, социокультурной деятельности.

Практическое значение диссертации заключается в том, что предложенная теоретическая модель может быть использована в методиках преподавания, связанных с обучением написанию текстов для массовой аудитории, а основные положения могут применяться в ходе подготовки семинарских занятий и курсовых лекций по соответствующим дисциплинам.

Рецензируемый автореферат дает основание утверждать, что докторская диссертация Евгения Николаевича Молодыченко выполнена на достаточно высоком уровне, ее завершенность и теоретическая значимость не вызывают сомнения, а предложенная и разработанная автором концепция представляют существенный вклад в научный потенциал отечественной лингвистической школы в русле

современной гуманитарной парадигмы. Работа логично выстроена и структурирована. Язык текста автореферата соответствует литературным и научным нормам, изложение материала отличается эксплицитностью и четкостью, оформление текста не вызывает вопросов.

Таким образом, подытоживая сказанное, можно заключить, что диссертация Евгения Николаевича Молодыченко на тему «Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-дискурса и дискурса президентской риторики» — это законченная научно-квалификационная работа, которая соответствует требованиям, установленным п. 9-14 «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), а также Паспорту научной специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика; диссертация Молодыченко Евгения Николаевича на тему «Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-дискурса и дискурса президентской риторики», рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры английской
филологии и лингвокультурологии
филологического факультета СПбГУ

Е.Г. Хомякова

«12» января 2024 г.

Личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

12 ЯНВ 2024

текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>



Н. 2